
Compte rendu du Conseil de quartier Sud-Ouest
du 7 février 2011 

Présents : Mmes Collion,  Guillotin, Aubry,  Grandgonnet,  Scot,  Arnaud, Decottignies, Despesse, Coquet, 
Durieux, Slawkowski 
M  Haguet,  Penin,  Poitout,  Aubry,  Grandgonnet,  Dentella,  Levy,  Caporali,  Le  Gall,  Pailloud, 
Durieux, Fabre, 

Ville : Mmes Mendez, Meunier
Excusés : Mme Guiheneuf. Mayoussier, Vialon

M Thivolle Cazat

Liste de diffusion : Les membres du Conseil de quartier - les personnes présentes- Les Élus de la Majorité  
municipale – X. Osmond (Conseil  de quartier Nord) - J. Julien (Conseil  de quartier Sud-est) – H. Nief - C. 
Meunier - Y.Letrone - P. Rongy - Y. Belle - D. Lora - M. Santiago - J. Seguin - JY. Martinet - B. Risacher - M.  
Messaoudene – S. Abeguile - Iliade (services de la ville).

Cette réunion a été consacrée pour une grande partie à la modification du PLU annoncée dans le journal 
d'Eybens et à l'installation du barbecue dans le parc des Ruires. Le point sur les programmes d'actions a été 
développé et les dossiers en cours ont été passés en revue. 
Mais en premier lieu, le Conseil a fixé les dates manquantes et les prochaines réunions auront lieu : 

lundi 7 mars 2011, lundi 11 avril 2011, lundi 9 mai 2011 toujours à l’Iliade et à 20 h 30

Et l’assemblée générale aura lieu  le lundi 6 mai 2011 à l’Iliade et aussi à 20 h 30 

1 Modification du PLU
En attendant les rencontres du 8 février (université du citoyen : « Solidarité urbaine :  l'exemple de l'habitat 
groupé »), du 10 février (atelier PLU : "Le manque de logement, à Eybens aussi"), et surtout celle du 16 mars à 
18 h à l’Iliade sur le projet de modification du secteur de la future d'urbanisation (AUZA) en secteur à urbaniser 
(UZHb).
Les participants au débat  du mois dernier  interroge les représentants de la  Ville  sur les travaux en cours 
derrière  le terrain  de l’entreprise Lafleur.  Il  leur  est  répondu que les travaux du grand bassin de rétention  
venaient de commencer. 
Il apparaît au cours de la discussion que la production d’un plan détaillé de toute la zone (du cimetière aux 
riverains du secteur  faisant  débat)  incluant  la totalité  des projets  tant  validés que discutés (donc avec les  
variantes envisagées ou à imaginer) est indispensable pour une véritable clarté des débats.
Le Conseil  de quartier exprime la volonté d’être associé à l’aménagement de ce territoire et  pour ce faire 
demande également si une planification des actions a été mise en place et si tel est le cas en être informé. 
Si ces documents et leurs commentaires techniques pouvaient être disponibles le 7 mars pour la réunion du 
Conseil de quartier, cela permettrait de rendre la rencontre du 16 mars plus efficace. 
En tout état de cause, le Conseil de quartier demande qu’une information sur la réunion du 16 mars parvienne à  
tous les riverains de la zone avant la fin du mois de février.

2 Barbecue dans le parc des Ruires
Sur ce point Chantal Meunier précise que l’installation a été réalisée à la demande d’habitants des Ruires et 
aussi pour pallier le développement de barbecues sauvages. Il est précisé que les premières habitations sont à 
plus de cent mètres de l’installation.

3 Autres points discutés
1. Navette Transisère
Après  l'intervention  de  Monsieur  le  Maire,  les  habitants  du  Crêt  peuvent  maintenant  emprunter  le  réseau 
Transisère à l'arrêt Lagay avec le ticket de la Semitag. Le problème des horaires restera entier en particulier 
pour les retours l'après-midi car l’augmentation de la fréquence des passages n’est pas envisagée par les 
collectivités territoriales.

2. Périscolaire à l'école des Ruires
Chantal Meunier indique qu’elle a informé le service scolaire qui lui a fait part qu'une réflexion était en cours sur  
ce sujet.
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3. Aménagement du rond point La Boétie / Mendès France
Les travaux d’aménagement du rond point demandés lors de la visite de quartier pour sécuriser les accès  
cycles sont en cours de réalisation.

4. Propositions de création de cheminements piétonniers dans le parc des Ruires
Une  demande  est  faite,  pour  faciliter  les  promenades  des  piétons  dans  le  parc,  de  créer  des  parcours  
piétonniers et paysagers, évitant ainsi les inconvénients de l’herbe. Les pensionnaires de l'EHPAD, qui sera 
prochainement construit,  voudront sûrement profiter du parc des Ruires, la présence de ces cheminements 
facilitera grandement leurs déplacements. Le Conseil de quartier prend cette demande à son compte et sollicite 
la Municipalité pour action.

5. Carrefour Maritelle / Lagay
La balise a été remplacée par un stop et des quilles matérialisent la séparation de la chaussée du chemin 
Lagay. Les habitants signalent que les voitures descendant de Bresson par la rue de la Maritelle vont très vite et  
le feu vert visible de loin ne fait qu'amplifier le phénomène. Il est suggéré qu'une priorité à droite à ce carrefour  
résoudrait au moins en partie ce problème en obligeant les voitures à ralentir à  l'intersection.

6. Parcours pour chiens dans le parc des Ruires
Afin de ne plus voir des chiens circuler sans laisse dans le parc, un habitant propose que soit aménagé un 
enclos fermé qui permette aux propriétaires de chiens de laisser divaguer leur animaux sans laisse en toute  
légalité et sans déranger les autres utilisateurs du parc.

7. Autres points évoqués :
Les habitants du lotissement « la Clairière du Crêt » demandent que le bois au-dessus de leurs habitations soit 
entretenu (des chutes de végétaux ont lieu et les sangliers divaguent).
Également est souligné les problèmes de stationnement automobile rue Montesquieu, square Buffon et Linné ; 
toujours rue Montesquieu il est signalé le danger induit par le passage du mail piéton-cycle en surplomb de la  
rue et avec une visibilité réduite.

4 Point sur les programmes d'actions
Bernard Haguet a fait un résumé du bilan qu’il a effectué sur les réunions des années 2008 à 2010 :
• La commission accessibilité (qui fonctionne depuis 2006) et la commission Vie sociale et démocratie 
locale ont connu une régularité de fonctionnement normale.
• La commission mobilité après les visites de l’année 2009 n’a pas eu de réunion en 2010 ne serait ce  
que pour faire un point des travaux d’amélioration réalisés. Par contre, on doit ajouter des réunions spécifiques 
sur l’aménagement de zone 30 qui ont eu lieu au cours des trois années (4 réunions).
• La commission plan climat ne s’est réuni que deux fois et la dernière réunion date du 13 mai 2009 ! Or il 
semble aux membre du Conseil de quartier participant à cette commission que sur ce sujet de nombreuses 
actions ont du être réalisées et qu’une information régulière devrait exister.

La municipalité a pris note de ce bilan et une relance de l’ensemble des intervenants est en cours  : une réunion 
zone 30 est programmée pour le 22 de ce mois et il sera fait une réunion sur l’ensemble du projet d’ici juin 2011.  
Le Conseil prend note de ces informations.

5 Suivi des dossiers en cours
Date 
demand
e

Demande Commentaire
Date  de 
clôture

30  mai 
07

Remplacement  des  chevalets  par 
des  plots  réfléchissants  ainsi  que 
pose des réflecteurs sur les plots.

Serait-il possible d’enlever celui du 1 rue J. 
Fourier. Demande prise en compte sachant 
que un chevalet enlevé n’est pas remplacé 
immédiatement  par  un  plot  (test  de  bon 
fonctionnement sans obstacle)

Ajout  au 
plan 
d’action

Signalisation  du  parking  de 
l’Odyssée

Panneaux visibles sur l'avenue Jean Jaurès, 
dans  les  2  sens.  En  direction  du bourg  le 
panneau  est  à  droite  vers  le  feu  et  en 
direction  de  Grenoble  il  est  à  gauche  de 
l'autre  coté  du  carrefour.  C'est  ce  dernier 
panneau qui pourrait servir aux voitures qui 
viennent du stade Journet mais dans ce cas 

A 
rediscuter
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il est très peu visible. Il faudrait en mettre un 
autre  vers  le  panneau  d'information 
lumineux.  Il  est  proposé  d’utiliser  le 
panneau  lumineux  pour  indiquer  le 
parking (07/02/11).

9 oct. 09

Le panneau masqué de l’angle  rue 
des  Ruires  /  Mendès France  a  été 
enlevé

Demande  DT-SO-67  faite  le  3/02/10.Un 
panneau conforme aux normes de police va 
être installé
Il est signalé que le panneau n’est pas très 
visible à l’emplacement choisi.

Rediscuter 
de 
l'emplace
ment.

1 fév. 10

La chaufferie située à coté d’Alpexpo 
émet  des  rejets  dans  l’atmosphère. 
Par  moment  les  fumées  sont  très 
noires.

Serait-il possible que le rapport des relevés 
soit publié sur le site de la ville ?
Quels sont les plans d’action de la chaufferie 
pour réduire ses émissions ? Les réponses 
de  la  compagnie  de  chauffage  sur 
l’information  des  usagers  et  surtout  des 
riverains  des  chaufferies  ne  donnent  pas 
satisfaction.

Refus  de 
CCIAG de 
donner 
des  infos 
sur  ces 
rejets.  La 
réponse : 
"On 
respecte 
les 
normes".

1  mars 
10

Parking sauvage rue des Ruires Demande de travaux  DT-SO-69 le  2  mars 
2010

Non 
retenu  au 
budget 
2011

2010

Carrefour  Bricoman  :Où en  est  le 
marquage  au  centre  du  carrefour 
pour  indiquer  comment  se  croisent 
les voitures qui tournent à gauche?

Le Conseil général a donné son accord pour 
le marquage.

En cours

13/09/10

Sécurisation  des  accès  au 
lotissement  de  « La  Clairière  du 
Crêt »  et  aménagement  du 
carrefour  chemin  de  Lagay  / 
avenue de Bresson.

Les  aménagements  prévus  ont  été 
budgétés pour 2011.

08/11/10 Rue Auguste  Comte,  flaque  devant 
un garage

Le revêtement mis à la place des pavés créé 
une flaque importante devant un garage.

08/11/10 Remise  en  état  de  la  place  Lionel 
Terray

L’artiste  a été  contacté et  une modification 
du revêtement est  envisagée

En cours

13/09/10 Sécurisation  des  abords  du 
Parking "MCPEF"

Le tourniquet sur le chemin d’accès est 
installé. La  mise  en  place  d’un  plot 
bloquant l’accès de nuit est en cours.

En cours

17/01/11 Passage  piétons  vers  la  place 
André Malraux

Ce passage piéton est glissant, il faudrait 
mettre  un  revêtement  antiglisse  à  la 
bonne largeur

Pris  en 
compte

17/01/11 Accès place René Char L'accès pompier en face de la maternelle 
ne  ferme  pas  correctement,  le  blocage 
mécanique est cassé il faudrait le réparer 
rapidement  pour  empêcher  les  voitures 
de passer.

Un 
nouveau 
système 
plus 
efficace 
doit  être 
installé 
rapideme
nt

Prochaine réunion : lundi 7 mars 2011 20h30 à L’Iliade 
Bon pour diffusion,

Le co-président du Conseil de quartier, L’élu référent,

Yves Poitout France Mendez
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